- GréRen umrechnen

Geld

In vielen Landern Europas zahlt man mit Euro und Cent.
100ct =1£; 20ct{=0€ 20ct) = 0,20€; 50€=>5000ct; 0,05€ =5¢ct

Mit Centbetrdgen kannst du leichter rechnen.
Centbetrage kannst du wieder in Euro umwandeln.

El Rechne entweder in Euro (€) oder Cent (ct) um. Wenn der Betrag gemischt ist (also mit Euro und Cent),
dann rechne in Euro (€) um.

a) 153,45€ = b) 49ct= o) 38€8ct=
] " d) 3046ct= e) 50,05€ = f) 688€=
: g) 49000ct = h) 26001ct = 1) 800€ 80ct=

H setze < > oder =ein,
a) 745ct | | 74,05€ b) 12€30ct | | 12,03€ ¢) 1005€ | | 10€5ct
d) 78,90€ | | 78900ct . e) 6540ct | | 6540€ f) 170€7¢t | | 1707€

El Ordne der GroRe nach. Beginne mit dem kleinsten Betrag.
2349¢€; 23€9ct 0,23€; 2394ct 234ct 235€ 29ct 0,49€
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Addiere die Geldbetrége.
a) 1,44€; 24,89€; 1726€ b) 736€; 0,47€; 14719€
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| Bl wie viel Euro musst du zahlen? ,
I: a) 16 Schokoriegel zu je 59 ¢t ' b) 40 Flaschen SaftZUJe152€
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Lésungen: 0,49 { 30,46 | 38,08 | 260,01 | 490 | 800,80 | 5005 } 15345 | 68 800 <|<|={=|>|> 43,59 | 155,02
B 0446080




GroRen umrechnen

Geld

Bl sctze <, > oder=ein.

a) 309€ | | 3090ct

......

d) s1oct| |810€

115€; 1,50€;

EJ Addiere die Geldbetrage.
a) 833€; 87ct; 23,76€

Wie viel Euro musst du zahlen?

a) 49 Hefte zu je 28¢ct
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H Markus geht zum Backer und kau

und drei Stiicke Kuchen fiir je 1,20€. Wie viel Restgeld bekommt er von

b) 82€4ct| | 824ct

1€ 55¢t; 105ct; 151ct; 1510€; 15c¢t

b)

b)

Losungen: BB <|<|<|=|=|> BN 3296|3271 B8 1372|6351

¢) 526,40€ | | 52640ct
f) 4504€ | |45€40ct

B Ordne der GréRe nach. Beginne mit dem grofSten Betrag.
. 0,55€
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124ct; 269,88€; 56€
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29 Kugelschreiber zu je 2,19€

£t vier Vollkornbratchen fiir je 49 ct, finf Sesambrbtchen flir je 35¢t

seinem Zehn-Euro-Schein zuriick?




~ GroRen umrechnen

Gewicht (Masse)

BB Rechne in die groRere oder in die kleinere

Einheit um.

h) 480t =

a) 26kg=
b) 330000g = o
e) 941kg = -

k) 351000g= -

BH Setze <, > oder=cein.

) 83t= d) 402kg=

f) 232t= g) 50000kg=
i) 3080000kg = )y 3lkg=

m) 702000t= -

1) 906t=ﬂ}

b) 49000kg | | 490t c) 12000g |  12kg

d) 57t | | 570000kg
g) 3900g | |3kg
j) 209kg | | 209000¢

EE Gib die Gewichte in der Einheitentabelle in Gramm (g), in Kilogramm (kg) und in Tonnen (t) an.
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Z¥ Rechne in die angegebene Einheit um.

a) 1800¢ =

d) 76t=

E¥ Ordne die Gewichte nach der GroRe. Beginne mit dem kleinsten Gewicht.
3200g; 3,5kg; 0,041; 500kg; 12,5kg; 10700g
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Losungen: 1,822,450 63,1]330 351|702} 920 | 3800 | 5440 | 7600 | 26000 | 31000 | 83000 | 232000
402000 | 480000906000 | 941000 | <{<|<|<|<[=]={=|>]>]|>]>

e) 2800g . | 2kg
h) 86t | 86000kg

f) 84t | 740000kg
i) 4500000kg | | 50001
) 7t|  60000kg

27400g; 274kg; 0,0274t

b) 22400kg = c) 63100g=

e) 53kg= f) 092t=



GroRen umrechnen

Gewicht (Masse)

Mit einer Einheitentabelle kannst du Gewichte umrechnen. {mg steht fir Milligramm.) -

Looookge g mg
0 0 0 0| 0|2 0| O 0 0 | 20g=20000mg=0,02kg =0,00002t

In der Einheitentabelle erkennst du die Umrechnungszahl 1000.

Bl Rechne in die angegebene Einheit um.
a) 37000g= kg b) 49g= mg ) 85200kg= ' t

d) 431kg= g e) 18,6t= kg f) 250000mg= - g

g) 2700kg = ot h) 21900g = kg i) 360000g= kg
j) 9300mg= g k) 58620kg= £ ) 14600mg= g

B2 Rechne in alle Einheiten um.

o Tommes | Kiogamm© . | Gamm. . Miigamm
0,0094 t 9,4 kg 9400g 9400000 mg
4' 12500

2470kg

386500 mg

0,0903t

Ed Ordne die Gewichte nach der GréRe. Beginne mit dem kleinsten Gewicht.
45700mg; 38g; 0,03kg; 0,0006t; 1,83kg; 1539¢g
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B3 Rechne zuerst in die kleinere der beiden Einheiten um. Berechne dann moglichst im Kopf.
Rechne das Ergebnis in die grofere Einheit um.

a) 479kg+2670g '
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b) 26800mg+51,27g
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Losungen: [ER 27193 14,6|21,9]37]58,62| 852250 36014310 18600 | 49000 Y 50,57|78,07




' GrofRen umrechnen | 3
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Gewicht (Masse) XX

H Setze <, > oder = ein.

a) 640g{ ] 6400 mg b) 83t| | 830000kg ¢) 73000mg | | 70g
d) Skg| | 54000g e} 500kg | '50000g f) 76t| |7600kg

g} 390g | | 39000mg h) 846kg | i) 630000kg | | 6300t

j) 509kgi 50900g k) O74kg | |700g ) 006t| |600kg
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ﬂ Rechne in die beiden Einheiten um, dle hier vorkommen.
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a) 12kg750g 0 T O O O O B

b) 452g146 mg

¢ 530g75mg B

d) 256kg75g 8 O I O

!
_______________ B Sl I LS el [ - R A B e AR
'

e) 800g8mg

ﬂ Rechne zuerst in die kleinere der beiden Einheiten um. Berechne dann méglichst im Kopf.
Rechne das Ergebnis in die groRere Einheit um.
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a) 496kg+453g || | |

b) 7630mg+9,32g

¢ s94t-3i8kg 0 [l e

d) 27040g-23kg | | . | |

e) 4053kg- 0203t BN A T O O Y O O O
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f) 3.85kg+96g | | ; AR N S |‘| »

B Ein Aufzug darf hochstens 500 kg befdrdern. Wenn dieses Gewicht tiberschritten wird, dann ertont ein
i Warnsignal und der Aufzug wird blockiert. - i,
Im Aufzug sind bereits 8 Personen. Sie wiegen 56 kg, 59kg, 67kg, 46kg, 72kg, 63 kg, 44 kg und 68kg.
Als eine WEI‘teI’E Person zustelgen will, ertont das Warn5|gnal Wle viel wiegt d[ese Person mlndestens?
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osungen: Bl <[<|<|<|=1=]|=|>|>]|>]|>]> 0,2023 | 5,622 16,95 | 24,74 | 25,596 | 50,053




